Bropoii Typ nucrannuonsoro 3tana Xl onumnuaas nmenu Jleonapaa Jitiepa

Penienus 3agau

1. Mawuna edem ¢ nocmosnHol cCKOpOCMbIO 8 OOHOM HANPABTIEHUU NO NPAMOU 00po2e, 8031e KOMOPOU CMOosim
08a doma. B nonodens, kocoa mawuna ewe ne doexana 00 0OMO8, CYMMA PACCMOAHUL OM Hee 00 dMUX 0OMO8
pasHsnace 10 km. Yepes 10 munym, koeda mawuna yice MUHo8aia 06a 0oma, 0Kazaiocs, Ymo cyMma paccmosi-
Hull om Hee 00 0oMmo6 cHoea pasna 10 km. Kakosa ckopocmo mawuner? (ABtop 3amxaun — . Py6aHoB)

Otget. 60 kxM/4. Pemenue. [Tycth moma Haxomarcs B Toukax A u B, MammHa B mosieHs Haxomiack B Touke C,
a gepe3 10 muayT — B Touke D (cwm. puc.). Ilo ycmosuto CA+CB = DA+DB = 10.

3ametum, uto CA+CB = 2CA+AB, a DA+DB = 2DB+AB, orkyna CA = DB. Ilo- C A B D
stomy CD = CA+AB+BD = 2CA+AB = 10 kM. [Tomnyuaercs, uro 3a 10 MuHyT Ma-

muHa npoexana 10 kunomerpos. [loaTromy 3a 60 MmuHyT oHa ipoenet 60 kM.

2. Ilpu xaxom naubonvuem namypaivnom K kiemxu mabauysl 5x5 MONCHO 3aNOIHUMb HY-
JAMU U eOUHUYAMU (8 KAXHCOOU KemKe OOANCHO CMOSMb POBHO OOHO YUCIO) MAK, 4moObl
Hawuco K cmpok, 6 kaxcooil uz komopwvix cymma yucen ne menvuie 3, u K cmonbyos, 6 kasic-
0oMm u3 komopuwix cymma ducen He 6oavute 27(0. Heuaesa, 1. PyGanos)

Otser. [pu k = 4. Pemenne. [Ipu Kk = 5 Tabnuiry niCKOMBIM 00pa3oM 3aIlOJHUTD HENb3sl, TAK
KaK IIpU cYeTe CyMMBbI YKCel B TAOJIUIIE CII0)KEHUEM CYMM I10 CTPOKaM IOJIy4aeTcsl, YTO OHa
He MeHbIne 3-5 =15, a mpu cueTe TOW e CyMMBI IO CTOJIOIIAM TIOJyYaeTcs, YTO OHa He
oombire 2-5 = 10. [Ipumep 3anoHeHHUS TaOIHIIBI, YIOBICTBOPSIOIICTO YCIOBUIO 3aa9H MPH
k = 4, npuBeieH Ha PUCYHKE CIIpaBa.
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3. Buympu mpeyzonvuuxa ABC pacnonoscena mouxka P. Ha cmopone BC eviopana mouka H, He cosnaoarowas
¢ cepedunoti cmopoHul. Oxazanocs, umo ouccekmpuca yena AHP nepnenouxynapua cmopoune BC, yeon ABC pa-
een yeny HCP u BP = AC. Joxasxcume, umo BH = AH.(O. HeuaeBa no ¢oibKIOpHBIM MOTHBAM)

Pemenne. OmnoxuMm Ha mnpojoibkeHun oTpeska AH 3a Touky H orpesok
HQ = HP. Ilockonbky OMCCEKTPHCHI CMEXHBIX YIJIOB B3aUMHO MEpPIICHIUKY-
nspubl, npsimast BC seisiercs 6uccekrpucoii yria PHQ, cmexuoro ¢ yrimom AHP
M, 3HAYWUT, CEpeAMHHBIM  mepneHaukymsipom Kk  PQ.  Ilostomy
ZABC = ZHCP = ZHCQ = ZBCQ, otkyna nomydaem, uro npsmeie AB u CQ
napajensHbl. 3aMeTHM, 4To 1pH 3ToM npsimbie AC u BQ He mapasuienbHsl, Tak
KaKk MHaue Touka H mepecedenus nuaronaneit nmapasuienaorpamma ABQC Obiia
Obl, Bompeku YycioBuioo, cepeanHoir orpeska BC. Tak kak, kpome TOroO,
AC = BP = BQ, nonyuaercsi, uto ABQC — paBHOOepeHHas Tpanenus, U paBeHctBo AH = BH — ee u3BecTHOe
(1 eTKO TOKa3bIBAEMOE) CBOWCTRBO.

4. Haiioume 6ce namypanvisie yucia N, s komopwix yucao N'+nP+n+1 umeem posro mpu namypanshuix Oe-
aumens. (O. Heuaesa, U. PyOanoB)

Otger. 1. Pemenne. [Ipu n =1 n’+n%+n°+1 = 4. V uncna 4 poBHO TpH nenutens: 1, 2, 4. 3ameTum nainee, 4to
n’+n®+n°+1 = (n"+n%)+(n%+1) = n°(n%+1)+(n*+1)(n*-n?+1) = (N*+1)(n%+n*-n?+1) = (n+1)(n+1)(n*-n+1).  IIpu
N > 1 BBINONHEHH! HepaBeHCTBA N2+1 > n+1 > 1, n y uncna (n?+1)(n+1)(n*-n+1) ecTs no kpaiineil Mepe deTHIpe
pasmaunbx gemarens: 1, n+1, n?+1 u (n?+1)(n+1).

5. Hasosem canozom knemuamyio gueypy, COCmasientyo us npamoy201bHUKA WUpUHoU 0OHY U | | |
ONIUHOUL He MeHee 08YX KIeMOK U KIeMmKU, Npumsikaroueti cooKy K 0OHOU U3 KPAUHUX KIemoK
9MO20 NPAMOY2ONLHUKA (HA PUCYHKE U300paAdCer npumMep canoad, COCMABIeHHO20 U3 5 Kemox, L
@uzypoei, KOmopwvle NOIYYAIOMCS U3 U30OPANCEHHO20 CAN02a NOBOPOMAMU U NEPEBOPOMAMU — MOICE CANOSU).
Mooicro nu kakotl-HubyO0b Kiemuamblii K8AOpam paspesams no SPAHuyam Kiemodex Ha canocu, cpeou KOmopvix
Hem pagubix? Hanomnum, umo ghueypol Ha3v18a10MCs paAGHbIMU, €CIU UX MOHCHO HANONCUMD OpY2 HA Opyea MAx,
umo oHu cosmecmamcs. (U. Py6aHoB)

Ortser. Henp3s. Pemenvie. HazoBeM Onunoil canoca KOMMYECTBO KJIETOK B €0 TOJICHHIIE (HAPUMED, Ha YePTEKE
U3 yCJIOBHUSA 3a7a4yu caror JIuHb 4). OUeBHIHO, YTO J[BA carora paBHbI TOTAa U TOJIBKO TOT/IA, KOTJa PaBHbBI HX
JHBL. Bo3bMeM KBagpar co CTOpoHO# N. JIOMyCTHM, €ro yaaaoch pa3pes3arh Ha MOMAPHO pa3IndHbIe CaIlOTH.
JlnuHa J1000T0 M3 HUX HE MPEBOCXOAUT N, M CPEIN HUX HE OOJIBINE OJHOTO camora Kaxmaou u3 umH N, -1, ...,
2. 3HAUMT, UX CyMMapHas oAk He Gonbire, ueM 3+...+n+(n+1) = (n+4)(n-1)/2 = (n?+3n-4)/2. Teneps no-
CTATOYHO MOKA3aTh, YTO MONYYECHHBIH pe3yabTaT MEHbIIE TUIONIAAM KBaapata: (N2+3n-4)/2 < n? < n>-3n+4 >0



< n > 3-4/n. TocnenHee HEPaBEHCTBO OUEBUIHBIM 00Pa30M BBIMIOJIHEHO MPH N > 3, a mpu N = 2 mpoBepsAeTCs
HETOCPEICTBEHHO.



